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IZérd-ő jel.
Az ország dolgai kátyúba jutot­

tak. Nem a legelőször es bizonyára 
nem is legutoljára olyan időben, ami­
dőn kétszeres szükség volna arra, hogy 
az ország dolgai rendben mehessenek 
előre és nyugodtan fejlődhessenek. 
Amidőn felvetem ezt a dolgot, nagyon 
messze vagyok attól, hogy a nagy 
politika dolgait piszkáljam Amiért fel­
vetem, az ok az, hogy elégiát Írhas­
sak a városok dolgairól, amelyek olyan 
szépen indultak neki, hogy még túl­
ságos ideálizmus sem kellett, ha azt 
akartuk elhitetni magunkkal, hogy 
rendbe jön a városok dolga és hogy 
felkapott frázist használjak, a jobb idők 
hajnala virrad a városokra.

Most aztán nyugodtan jöhetünk 
aflelől, hogy ha eddig várnunk kelle­
tett, tovább is várhatunk. Nem azért, 
mert nagyon jól van a fejünk alja, 
nem is azért, .mert tele kamra áll a 
hátunk mögött, hanem azért, mert 
muszáj lesz várakoznunk addig, amig 
az ország megakadt szekere ki tud 
billenni a kátyúból és neki tud indulni 
ismét.

Pedig a legutolsó ponton vagyunk. 
Ott, ahol nem következik más, csak 
sötét bizonytalanság. Nem azért, mintha 
aláírnám es szó nélkül elfogadnám azt 
a felkapott es agyon magyarázott és 
agyon bizonyított teteit, hogy a váro­
sok az anyagi tönk szélén állanak, 
sőt már tönkre is ment egy részük 
teljesen. Nem. Mert a városok dolgai­
nak megölő betűje nem az anyagi 
erők fogyatékossága és elégtelensége. 
Legalább is ilyen ridegen felállítva 
nem. A városok legnagyobb baja, ha­
ladásának legnagyobb akadája a vá­
rosi törvény hiánya, az a kiáltó ano­
mália, hogy a városok a saját háztar­
tásuk vitele tekintetében nem élvez­
nek semmivel sem több szabadságot, 
rendelkezési jogot, mint az önmagá­
ban tehetetlen parányi kis községek.

Az anyagi erők fogyatékossága 
másodrangu kérdés, mert a városok­
nak meg lehet adni a módozatukat 
arra, hogy anyagi erejüket megnövel­
jék, sőt a mai tarthatatlannak neve­
zett állapotok között is számos módo­
zat áll a városok rendelkezésére, hogy 

kulturális haladásuk érdekeben meg 
szerezzék a szükséges anyagi erőket’

Azonban épen az a baj hogy a 
varosok hiába teremtik elő a szüksé­
ges fedezetet közalkotásaik keresztül­
vitelere ; mert abszolúte nincsen rá 
biztosíték, hogy a szándékolt közalko­
tás meg is valósulhat. Nincs semmi 
biztosíték, legkevesbbe pedig a tör­
vényben. Éneikül a biztosíték nélkül 
pedig akkor, amidőn lépten-nyomon 
határozott ellenszenvet kell tapasztalni 
a varosoknak a legilletekesebb helyen, 
egyáltalán nem is erdemes megmoz­
dulni a városoknak, mert nem érnek 
el úgysem semmiféle eredményt.

Egy nagy kérdő jel előtt állanak 
most már Magyarország városai.

A fejlődő élet, amely rohamosan 
követel újabb es újabb alkotásokat a 
modern kultúra nevében megérintette 
a magyar városokat es egyetlen egy 
sem akad, amely ne igyekeznék együtt 
tartani fejlődés tekintetében a másik­
kal, nincs egyetlen város sem amely 
milliós befektetések előtt nem állana.

De hiába. Az ország dolgai ismét 
kátyúban vannak és ki tudja, mikor 
kerülhet arra a sor, hogy a városok 
dolgai felszínre jussanak.

Ki tudna megfelelni a nagy kérdő 
jelre ?

A király döntése. A mai 
minisztertanácsról a legkülönfélébb híresz­
telések keringnek. Állítólag a miniszter­
tanács föl fogja hatalmazni Wekerle Sán­
dor miniszterelnököt, hogy pénteki audien­
ciáján jelentse be a királynak, hogy a 
kabinet nincs azon helyzetben, miszerint 
gróf Tisza István indítványát elfogadhatja 
és kéri a királyt, hogy: vagy fogadja el 
a kabinetnek régi kibontakozási program­
ját, vagy pedig fogadja el a kormánynak 
lemondását. E szerint csak a királytól 
függ, vájjon a válság meg lesz-e oldható, 
vagy egy uj törvényen kívüli kormány 
kerül-e hatalomra.

A korona álláspontja a magyar vál­
sággal szemben nem változott. A király 
a magyar Kabinettől feltétlen megadást 
kíván és katonai téren semmi engedményre 
sem hajlandó.

Vilmos császár a hármas 
szövetség mellett. A német biro­
dalmi gyűlés megnyitása alkalmából Vil­
mos császár trónbeszédet mondott. Első­

sorban azt hangoztatta, hogy a birodalom 
pénzügyi helyzete az uj bevételi források 
segítségével megszilárdul, azután kifej­
tette, hogy a hármas-szövetség úgy a 
német birodalom s egyáltalában mind a 
három ország érdekeinek n legjobban 
megfelel.

Borús láthatár.
A bizonytalanság egyre tart. A két 

ízben a király elnöklete alatt tartott mi­
niszteri tanácskozás, valamint Tisza ki­
hallgatása és Wekerle bécsi útja mind 
megoldatlanul hagyta a helyzet nagy 
kérdőjelét. Tisza István gróf nem nyilat­
kozott arról, hogy a király előtt kifejtett 
felfogása mennyiben fog esetleg kihatni 
a továbbiakra. De azt hirül adják a fél­
hivatalos közlések, hogy a szombati ki­
hallgatás sem hozta meg a döntést.

Bécsi forrásból csaknem egybehang­
zóan azt jelentik, hogy teljesen bizony­
talan a válság további alakulásának az 
iránya.

A király az elhatározásáról nem 
nyilatkozott. Hogy újabb meghívások lesz­
nek-e és hogy mely körből, azt ma senki 
sem tudja. A lapokban közölt neveket 
csak a találgatás vetette a felszínre, ami 
természetesen nem jelenti azt, hogy eze­
ket a neveket ki lehetne zárni a kombi­
nációk sorából.

A király vizsgál, keres és mérlegel. 
Ami befolyás utat keres a trónhoz, az 
mind megmozdult, ami terv és kombi­
náció felmerülhet, az már mind ismerős 
lehet előtte. Ezek közt vagy ezek alapján 
keresi a megoldást, de meg határozottan 
csak az az eltökélése és szándéka áll, 
hogy e megoldásban egy hajszálnyira se 
térjen el a tiszta és őszinte alkotmányos­
ságtól. Ám hogy ennek lehetőségein be­
lül milyen irányban keresi megoldást, ar­
ról nincsen sem értesítés, sem sejtelem. 
Aki úgy tesz, mintha tudná, annak alig­
hanem célja van ezzel. Valójában senki 
sem tudhat semmit. Az ország pedig nem 
tehet^egyebet, mint hogy: vár.

A politika, mint általában az élet, 
végre sem mulatság s ha a várás nem 
jelentene egyebet, mint keserves lélek- 
állapotot, az még megjárná. Jól tudjuk, 
hogy a habozás és mérlegelés, mely a 
mostani helyzetet ily változatlanul meg- 
marasztja, szintén nem szeszély követ­
kezése, hanem igen komoly megfontolá-

A közönségre figyelemmel léven, a tüzelőanyagok árát tetemesen 
leszállítottuk, — miután tömeges árusításra fektetjük a súlyt.

A volt Lichtner Dávid és Fia-féle fatelepen
HLozma Testvérek épületfa és 
deszkakereskedésében kaphatók az itt felsorolt tüzelőanyagok.
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soké, melyek mint a kibontakozás lehe I 
tőségeit vetik latba. Csakhogy : éppen itt 
a bökkenő. Mentül tovább tart a vára­
kozás, annál inkább csökkennek a kibon­
takozás lehetőségei.

Magyar politikai körökben aggoda­
lommal látják a válság megoldásának 
újabb elodázását. A költségvetési év már 
hamarosan lejár és még semmi támpont 
sincs arra, hogy a parlamentben a költ­
ségvetést benyújtani, indemnitást tár­
gyalni, delegációkat kiküldeni lehetne. 
Minden nap fokozza a megoldhatatlan 
bonyodalmak esélyeit és csökkenti a meg­
nyugtató kibontakozás lehelősegét.

Dolgoznak a végrehajtók.
Az adók behajtása. 

Foglalnak, árvereznek.
Külön megbízatás nélkül, de azt hi­

szem utólagos jóváhagyás mellett, a vég­
rehajtók érdekében is, fölszólalhatok né­
hány ezer velem együtt érző és szenvedő 
végrehajtási atany nevében.

Igen tisztelt illetékesek! Tudom és 
érzem, hogy nagy a szegénység. Hallom, 
hogy a szegény adóvégrehajtók túl van- j 
nak terhelve munkával és tapasztalom, 
hogy a túlterhelés dacára is nagyon, de 
nagyon lelkiismeretesen végzik kötelessé­
güket — hivatalos látogatásukat.

Sőt nemcsak az adóvégrehajtás megy 
ideális szorgalommal; hanem a községi 
bíróság Ítéleteinek foganatosítása is.

Hogy a foglalásoknak van céljuk, 
azt én is belátom, de hogy az árverések 
járhatnak-e kívánt eredménnyel, azt nem 
igen tudom még elképzelni sem.

Vegyünk egy-két példát. Tegyük föl, 
hogy a lakásom be van bútorozva E/.t a 
bútort lefoglalják adóba. De ugyanaz a ( 
bútor, amelyet már türelmetlen hitelezők i 
le és fölülfoglaltaltak, tulajdonképen nem | 
is az enyém, mert még az énük járó rész­
leteket sem fizettem meg. Az adófoglalás • 
bizonyos pénzbe kerül, amit e szerint én ' 
rajtam be sem hajthatnak, nemhogy az 
adómat bevasalhatták volna.

Vagy tegyük föl, hogy az uj végre 
hajtási novella által védett bútoromon 
kívül van még egy mázolt szekrényem 
és egy kopott divánom, amire én azt inon 
dóm ugyan, hogy kell, mert tényleg kell, 
s csak azért tartok kopottat, mert nincs ' 
pénzem, hogy megjavittassam, de a vég­
rehajtási novella meg azt mondja, hogy I 
ez nem kell s végeredményben a végre- • 
hajtási novellának adnak igazat.

Hí nem fizetem meg az adómat, 
jönnek foglalni, ha aztán sem fizetek, 
kiírják az árverést. Ha ez is megtörtént, i 
egy bizonyos ide g naponta megtisztel i 
látogatásával a végrehajtó, előbb csak [ 
gyalog, azt.m kocsin. S elviszik a kocsi* I 
val a mázolt szekrényemet és kopott di- • 
vánomat, amire én azt mondom, hogy [ 
szükségem van rá, a végrehajtási novella 
meg azt mondja, hogy az fölösleges, nincs l 
rá szükségem. |

Ha ez így történik, megtartják az 
árverést, kap; ak a 20 korona adó fejében 
lefoglalt bútoromért 12—12 koronát. Eb­
ből levonják az eljárási, fuvar és egyeb 
költségeket, a végeredmény pedig az, hogy 
nekem nincs bútorom s fönnmarad az adó 
tartozás, mert hiszen a befolyt pénzből 
épen csak art a a tulajdon képen célra nem 
juthatott.

Tegxük föl, hogy az én bútoraimat 
nem árverezték el, csak eljártak hozzám 
hí i i Ez is pénzt jelent, annyit legalább, 
hog\ a bebújik itat lan adó egy része meg

kecskeméti lapok
térülne, helyesebben egy nagy összeg I 
megmaradna a város kasszájában.

Igen tisztelt Illetékesek Önök ma 
guk tudják legjobban, hogy amit én szén 
védő végrehajtási alanytestvéreim nevében 
elmondtam, nem tréfa, hanem való igaz. 
Önök értenek hozzá, találjanak modot rá. 
hogy fölösleges foglalásokat, árveréseket 
ne kellesen megtartani s igy a város nagy 
összeg pénzt takaríthat, a végrehajtok igen 
sok fölösleges munkától, a végrehajtási 
alanyok igen sok fájdalmas zaklatástól 
szabadulnak meg. Ezt kérem vagy négy- 
venezredmagam nevében én, mint adó- 
végrehajtási alany.

NAPI HÍRE K

Kossuth Ferenc 
Kecskeméthez.

A kecskeméti felsőkerületi függet­
lenségi 48 as párt és Népkör — mint a 
Kecskeméti L ipck megírta — vasárnap , 
délután rendkívüli közgyűlést tartott és , 
elhatározta a negyvennyolcas független- » 
ségi Kossuth párthoz való csatlakozását. ;

A párt elnöksége a gyűlés után ! 
azonnal táviratilag tudtul adta a csatla- j 
kozást Kossuth Ferencnek, mig a hatá- ! 
rozati javaslatot személyesen akarta át- i 
adni. <

A szándék azonban, hogy hogy nem , 
megváltozott s igy a lapunkban is közölt ' 
határozati javaslatot táviratilag küldötte ' 
meg az elnökség a pártvezérnek, amelyet ! 
Kossuth Ferenc ma dr. Horváth Mihály 1 
vezérelnöknek a következő táviratban kö- | 
szönt meg:

Budapest. 1909 évi dec 1. j 

igen tisztelt Elnök ur! 
Csatlakozásukat örömmel fogadtam. 

Köszönöm bizalmukat, melyből erőt me 
ritek hazank javaért folytatott küzde 
lemben Válságokkal, erőszakkal előha 
ladast elérhetni kévés a remény, de kö- • 
rültekintö. lankadatlan erélylvel előre 
lehet vinni nemzetünk ügyét.

Hazafias üdvözlettel 
KOSSUTH.

Kecskéméi, december 2.

— Hock János Kassán. Hock János 
városunk alsokerületének orsz. képviselője 
ma a kassai Uránia színházban az „Ur 
Jézus" című darabját személyesen olvasta 
fel. A vallásos tárgyú szindus kiállításé 
ná! fogva felette érdekes felolvasás, de 
meg meg az illusztris szerző személyes 
megjelenése óriási közönséget vonzott a 
színházba.

— Felolvasás Japánról A Rongyos 
Egyesület a mai napon délután 5 órakor, 
a polgári leányiskola heh iségében 75 szí­
nes vetített képpel kisért előadást tart 
Japánról A Pocsy Blanka urhölgy át 
dolgozásával készült szövegel dr Pataky 
Zoltánná úrnő olvassa föl. Jegyeket elő­
adás előtt a pénztárnál felnőttek 60, ta­
nulók 40 fillérért vehetnek.

— A népfelkelők kipuhatolasa Az 
ujoncozás előmunkálatait a honvédelmi 
miniszter megbízásából a katonaügyi osz­
tály már hőtökkel ezelőtt megkezdte s a 
napokban már be is fetezi. Ma az 1891. 
évfolyambeli népfölkelők névsorának ősz 
szeállitásához fogott hozzá a nyilvántartói 
iroda s a városi tizedesek most házról 
házra járnak a puhatolási ivekkel.

I

— Miniszteri leirat. A honvédelmi 
miniszter ma egy leiratban értesítette a 
polgármestert, hogy tudomásul vette a 
városi tanács azon intézkedését, mellyel a 
nagyváradi hadapródiskolánál a város két 
alapítványi helyét Bárány Ervin és Cso­
rnák Jenő hadapródokkal töltötte be.

— Karácsonyi bazár az árvaházban. 
Az orsz. tanítói árvaház igazgatósága az 
előző évek példájára az idén is rendez 
elárusitást az intézőt dísztermében a nö­
vendékek állal készített kézügyességi 
(slöjd) tárgyakból és női kézimunkákból. 
Eladásra kerülnek : kisebb bútorok, dísz­
tárgyak, dobozok, magyar hímzésű blú­
zuk és gyermekruhák s mindenféle női 
kézimunkák A bazár f. é. december 2 án 
— csütörtökön — reggel 8 órakor nyílt 
meg s nyitva lesz december 8-ig bezáró 
lag naponként d e. 8 — 12, d. u. pedig 
2 — 5 óra közölt. A befolyó jövedelem a 
kilépő növendékek segítésére fordittatik

— Meghívó. A Kecskeméti Jótékony 
Nőegylet ipariskolájában 1909 december 
5 én délelőtt 11 órakor tartandó Nagy Ida 
úrnő budapesti csipkeverőtelep tulajdo­
nosnő magyar vert csipke kiállításának 
ünnepélyes megnyitására. — A kiállítást 
megnyitja nagyságos Kada Elek polgár 
mester ur. Ezen kiállítás, valamint a szo­
kásos karácsonyi vásár, hol az újonnan 
bevezetett pipere kosárfonás munka is be 
lesz mutatva, december hó 5-től 8 ig be­
zárólag délelőtt 9—12-ig és délután 3—6-ig 
lesz nyitva, melyre a inélyentisztelt kö­
zönség szives érdeklődését felhívja az 
egylet vezetősége. Belépő-dij 40 fillér.

— Gazdasági tanfolyam. A kecske­
méti állami földmives iskolánál a föld 
mivelésügyi miniszter nyolc hétig tartó 
gazdasági tanfolyam tartását rendelte el. 
A tanfolyam január 5 én kezdődik és a 
jelentkező gazdaifjakat ingven ellátásban 
részesíti az igazgatóság A felvétel sze­
mélyes jelentkezés kapcsán történik.

— Fenyes, nagy kiállítás Bognár J. 
kézimunka áruházában, két templom köz­
ben. ahol a nagy karácsonyi okassio- 
vásár is megkezdődött igen nagy ár­
engedménnyel Ezen kívül nagyban ha 
risnvakötészet és előnyomd*. Minden 
este fényes kivilágítás!

— Javulás utján. A 
korcsmájában ma éjjel 
látszó fiatal ember ittas 
ricsajt csapott és agyonveréssel, leszuras- 
sál fenyegette az ott levőket. A dolog 
odáig ment, hogy rendőrt kellett hívni és 
az felszólította igazo’ásra Megállapították 
azután, hogy az illető fiatal ember zagyva- 
rékási illetőségű iparos segéd Miután 
Kecskeméten sem állandó lakása, sem 
P‘‘dig foglalkozása nincs, a rendőr bekí­
sérte. Az ifjú különben elmondotta, hogy 
súlyos testi sértés miatt 4 évre el van 
iteive, de most feltételes szabadságolásban 
részesült, hogy megjavuljon ! Egészen 
jól indult.

— Disznótoros vacsorát 
adok december hó 4-én, szombaton este 

: fél 8 órakor Vásári nagy utca 110 számú, 
városi bérházban levő vendéglőmben. — 
A vacsora — hurka, kolbász, p csenve, 
pogácsa és lél liter nagyon jó bor — 
ára 80 krajcár, melyre ez utón hívom meg 

i vendegeimet, barátaimat és jóakaróimat. 
Kiss Kálmán vendéglős.

— Ellopott ruhák. Szabó Károly vas­
öntő és Rozenfeld Albert péksegéd Kec^ 
kemétre jöttek munkát keresni és holmi­
jukat az Iparos Otthon szállójába helyez* 
fék el. Tegnap azután, mig munka után 
néztek, holmijuk eltűnt a szállóról. /V 
rendőrség a tolvajt még az éj folyamán 
elfogta Csőké József facér pék segéd sze­
mélyében, akit, miután a lopást beismerte, 
ina átadtak a kir ügyészségnek.

IV. tized egyik 
egy idegennek 
állapotban nagy

I I

és Mikulás ajándéknak alkalmas csokoládé és cukorkatárg vak
nagy választékban kaphatók *1 Csokoládé í!
cokorka győri rakiarabio, Kecskeméten, Kossuth-tér. 1 kiló príma szaloncukorka 9Ö kr.
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— A jó cimborák Kovács András, 
Prczsenszky Pál én Prozsenszky Mihály 
együtt mulattak Izsák egyik korcsmájában. 
Mikor fizetésre került a sor, Kovács András 
büszkén elővett egy 50 koronás bankót s 
avval akart fizetni. A korcsmáros nem 
tudta a pénzt felváltani s így a legények 
fizetés nélkül távoztak. Útközben azonban 
a bankót megirigyelt Prezsenszkyek meg­
támadták az ittas Kovácsot s erőszakkal 
elvették tőle a pénzt. A jó cimborák ellen 
természetesen a feljelentést megtették.

— Egy görbe éjszaka R. J volt 
kecskeméti tekintélyes iparos és Sz, J. 
kecskeméti magánzó R J nak egykori 
üzlettársa — mint a mai „Magyarország44 
írja — 1906. julius elején Pestre jöttek és 
itt julius 6 án nagy mulatságot csaptak. 
Éjféltájban ittas állapotban megszólították 
Böbm Gvula bérkocsist, hogy vigye őket 
egy másik mulatóhelyre. A lovait abra- 
koltató kocsis tréfálkozni kezdett a két 
vendéggel és azt mondotta nekik, ha az 
urak nyakukba veszik a lovak abrakos 
tarisznyáját és megeszik belőle a zabot, 
elviszi őket a mulatóhelyre. E kijelentésre 
a két vidéki ur megharagudott, nekiesett 
a bérkocsisnak és ütlegelni kezdte. A 
kocsis rendőrért kiáltott. Csakhamar a 
helyszínére érkezett Borbás István rendőr, 
akinek Böhm Gyula elpanaszolta inzultu­
sát. R. és Sz. ekkor a rendőrre támadtak 
s ezt is alaposan megrángatták A rendőr 
a két mulató urat előállította a kerületi 
kapitányságra. A rendőrség följelentésére 
hatóság elleni erőszak büntette miatt in­
dult meg a vizsgálat a két ur ellen. A 
vizsgálat befejezésekor a kir. ügyészség 
vádiratot adott be a terheltek ellen. A 
terheltek kifogásokkal éltek, amelyeket 
ma a büntető törvényszék vádtanácsa el­
utasított és úgy R. J. t. mint Sz. J.-t vád 
alá helyezte hatóság elleni erőszak bün­
tette miatt.

— A szegények patronája. Özv. K. 
Szabó Lászlóné II. t. 160. sz. alatti lakos 
ma pörkölt hússal, kaláccsal, tebér friss 
cipóval és borral vendégelte meg a városi 
szegényház nyolcvan lakóját. Nemes em­
berbaráti cselekedete nem szorul di­
cséretre.

— A vásári bugyelláris dobok. A Kecs­
keméti Lapok részletesen megírta azt a 
körmönfont csalást, amellyel Riel György 
temesvári alkusz és Mészáros István mé- 
szároslegény akarták kifosztani Báty Mi­
hály kiskunmajsai lakost. A jo madara­
kat a rendőrség átadta az ügyészségnek 
s a tények azt mutatják, hogy rendőrsé’ 
günk ig»*n jó fogást csinált a szélhámosok 
kézrt kerítésével Kalocsáról és Czeglédiől 
ugyanis ma hasonló csalások elkövetésé 
ért érkezett a csalok ellen feljelentés, míg 
a szegedi rendőrség egy nagyszabású ék 
szerlopás elkövetőit véli a letartóztatott 
n ák virágokban feltalálni.

— A Kecskeméti Polgári Dalkör dec. 
5-én, vasárnap este a Royal-szálló nagy­
termében tiszletbeli, pártoló és alapitó 
tagjai tiszteletén' a következő mü^oru dal­
estélyt rendezi : Szent-Gály Gy Üdvözlő­
kar, énekli a Daloskor. Monolog, előadja 
Gulyás József. Gumbert: R ám tekint 
bűvös szemed, énekli Lestár Béláné, kíséri 
a Daloskor. Fráter—Hoppé: Száz szál 
gyertya. Hozd ki babám, Ez a kislány, 
énekli a Daloskor. A hangversenyt tánc 
követi, ami igen népesnek Ígérkezik, mivel 
50 tagú rendezőség buzgóikodik a mulat 
ság sikere érdekében.

— Egy jominösegü Meidinger kályha 
koronáért megvehető. Bővebben meg 

tudhatni VI. t. 176. szám a , Liliom utca, 
Palotás G e b o r urnái.

— Magyar Jogász. A napokban jelent 
meg a „Magyar Jogász44 cimu jogi és 
társadalmi folyóirat első száma, mely az 
egyetemi polgárokat, szigorlókat, ügyvéd 
jelölteket és joggyakornokokat különösen 
érdekli A Magvar Jogász terjedelme szá- 
monkint 20—32 oldal. Előfizetése egész 
évre 2 kor. 50 fillér. Megrendelhető Ko­
lozsváron (Erzsébet-u 19). Mutatvány­
számmal szívesen szolgál dr. Dobó Fe- • 
renc szerkesztő és kiadó.

— Egy lengyel utazása fogadásból a 
föld körül. Wojcikiewicz Henrik újságíró, 
a „Wiek Nowy44 lengyel napilap belmun- 
katársa, folyó évi szeptember 4 én kezdte 
érdekes utazását a világ körül — foga­
dásból. Elindul Lembergből egy fillér 
nélkül, csupán a lengyel lapoknak írandó 
tudósításokból és levelezőlapok (saját 
arcképével) árusításából fog megélni, illetve 
magát fentartani. Az utazás Magyarorszá­
gon keresztül kezdődik, reméljük, hogy 
hazánk fiai e fáragságos vállalatban tá­
mogatni fogják, hogy utazási céljának 
minél jobban megfelelhessen. Gazdasági, 
politikai viszonyokat, szokásainkat mennél 
jobban lengyel testvéreinkkel megismer 
tethessük. Wojcikiewicz kollegánk néhány 
nap múlva, városunkba érkezik.

— Disznótoros vacsora. Értesítem 
igen tisztelt vendégeimat és ismerőseimet, 
hogy I. tized, Rózsa utca 338, szám alatti 
vendéglőmben e hó 4 én, azaz szombaton 
este 8 órakor disznótoros vacsorát adok, 
Egy teríték ára 70 krajcár, melyre becses 
vendégeimet tisztelettel meghívom özv. 
Szelepesénél Istvánná vendéglős.

— Pulykalopás. Orgoványon, mint 
! tudósítónk jelenti, Medveczky Lajostól 
! bárányokat, ludakat s nagyszámú pulykát 
| loplak el. A csendőrség kutatja a tolvajo- 
j kát, akik bizonyára a közelgő ünnepekre 
| akarták magukat biztosítani.

— Állatpiac. Dec. 2. Sertés, fiatal, 
nehéz páronkint 320 klgr. felül 136 K., 
közép páronkint 251 — 320 klgmig 132 K., 
könnyű, páronkint 250 klgmig 1 32 K , 
páronkint 45 kilóélet és 4 százalék levo­
nással Öreg, nehéz páronként 50—60 ki. 
élet és 4 százalék levonással 104 K. — 
Öreg nehéz, életsulyban O.’OO K. — Borjú 
0 80—0 90 K. életsúlyban
Ábel-féle vendéglőben étkezés kapható. 

Tehén körút 267. szám

SZÍNHÁZ.
Pénteken félórákkal Rip van Winkle 

í regényes operetté.

%♦ R.iszkolnikov. Minden dramatizált 
regény rossz. Épen így a világhíres Dosz- 
tojevs/ky regény is ebben a formájában, 
amelyből Vajda László és Moly Tamás 
faragtak ki egy hátborzongató rémdrámát. 
A nagystílű regény összezsugorodott egy 
drámába, melyben — amint már szokás — 
a nagyobb hatás kedvéért minden pilla­
natban meghal valaki s a szereplők a 
„reálizmusl* a darab és közönség agyon 
kiabálásával vélik megoldottnak. Az orosz 
regénynek költői szépségei természetesen 
elhalván}odúnk, sőt a sz npadi illúzió ked 
véért el is hisznek ebből a darabból. Az 
előadás egyébként nívós volt, — de a 
közönség már nem tud lelkesedni az 
efféle összetákolt darabokért s sehogy 
sem melegedett fel, ami természetes is 
Az előadásnak Margittay, Dinnvési Juliska, 
Lippichné, Szentes, Balog és Ujj Kálmán 
voltak az erősségei. Közönség gyéren 
akadt. Taps is kevés. (f. í )

Házasélet - papiroson.
Egy válőpör aktáiból

Sok bolondos, tragikomikus esetet 
produkál az élet, ha tréfás kedvében van. 
Ezen esetek közül való az is, melyet egy 
válópör aktái mondanak el.

Egy szánalmas férj siralmas hangú 
válókeresetet adott be ügyvédje utján a 
törvényszékhez. Arra kéri a törvényszéket, 
hogy bontsa föl a nejével kötött házas­
ságot, mert az az életközösség, amit fele­
ségével folytat, csupán szatírája a házas­
életnek.

Az asszony soha sincs otthon — 
mondja a keresetében — nem törődik 
velem semmit sem, mással kell mosatnom 
és házasember létemre máshonnan kell 
az ennivalót beszereznem. Ez még mindig 
hagyján volna, de a legnagyobb baj az, 
hogy mikor hébe hóba hazajön és én jó- 
szivvel, elfelejtve miuden bosszúságot, 
feléje közeledtem, eltaszit magától. Ha 
megakarom csókolni, harap; ha megaka­
rom ölelni, rúg; sőt még pofon is szo­
kott vágni.

Ez azonban nem jelenti azt, hogy 
nem szereti a férfinemet, sőt nagyon is 
szereti, csakhogy ebbeli kedvteléseit házon 
kívül elégíti ki. Már a lakodalmunk elő- 
estélyén rajtacsiptem, hogy egv idegen 
férfi ölében ült és csókolgatta. De meg­
bocsátottam neki. A helyzet azonban nem 
változott meg azóta sem és én megelé­
gelve ezt a—csak papiroson levő — há­
zaséletet, kérem a házasság fölbontását, 
így szól a kereset.

És ha a benne elmondottak meg­
felelnek a valóságnak, akkor a törvény­
szék bizonyára megszabadítja a szánalmas 
férjet a hímen rózsaláncaitól.

Anyakönyvi kivonat.
1909 évi december hó 1—2-án.

Születések. Csordás Sándor ref. Do­
mokos László rk. Bíró Etelka rk Somodi 
Anna rk Kéri halvaszülött fiú ref. Oláh 
Sándor rk Sebők László rk Bednárik 
Mária rk. Tréfás Tóth halvaszülött fiú rk. 
Rédei István rk. Német Irén rk.

Halálozások Gyócsi Rozália rk 6 
hónapos. G uzó Gyula rk. 19 éves. Pádár 
János rk 6 éves. Adácsi Antal rk. 14 
napos. Vágó István rk. 4 hónapos. Vo- 
lentér György rk. 22 éves. Nagy Ilona 
rk 10 éves Kia Gyula rk. 24 napos. 
Waltec Eszter Ilona ref 2 hónapos Fe­
kete Lászlóné Túrák Mária rk 26 éves. 
Szél Mária rk 3 hónapos. Tokai István 
ref. 14 éves Kulcsár Imre rk 22 napo9. 
Özv. Mészáros Józsefné Gállá Balog Mag­
dolna rk. 72 éves. Keló József rk 17 éves. 
Nagy István rk. 30 év*»s Csornát Sándorné 
Horvát Rozália rk 30 éves. Kis János rk. 
70 éves.

Kihirdettettek Kis Zsigmond ref. 
Bogdán Erzsébet ref.

Házasságot kötöttek Varga János 
ref. Búzás Ilona ref, Takács János ref. 
Szabadi Erzsébet ref. Tót István rk Rada 
Rozália rk. Udvardi Antal János Sándor 
rk Fejszés Mária ref.

GÉJPJA^^^TÓJMŰJHEJLYH yy Rézmttvesosztály

•\ gőzgéptől kezdve mindennemű gazdasági és ipari gépek beszerzése és azoknak tökéletes javítása, találmányok el­
készítése, szabadalmak gyártása, kutak, szivattyúk stb. készítése. Az összes rézműves munkák, gazdasági es ipari rézüstök, 
szeszfőzde berendezések, szeszgyár javítások, vízvezetékek, fürdők, füllesztő készülékek stb. — Szives támogatást kér: 

Szi3já,rtó TesWérels és Társa.
Pernietezogépgyártas TI Nagy vásári-utca sarkán, Szabadság-út 1. sz. a. Z&T £r® SJv*u*
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Eredeti

varr ó g 4 p e
Alkalmi vétel I

Dacara az általános
áremelkedésnek

II

az állványokban golyós-csapívgyukknl 
legszebb varrásra.

hímzésre es stoppolásra kiválóan alkalmasak. 
Egyedüli raktár :

Téby Lajos mechanikusnál, ahol
az eredeti amerikai

Wheeler & Wiison varrógépek is kaphatók 
Kecskemét, Beretvas - szállodává! szemben, 

III. tized, Kohary-űtca 194. sz.

r t'nagy karácsonyi 
árleszállítás 
mellett kaphatók az

összes raktári árúk

Dudogh István 
áruhazában, Kecskeméten, Piac-tér, 

Ref. egyház bazár.

A Kecskeméti Országos Tanítói Arvahaztol

úgy fűtéshez, mint füzeshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el. 
Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

1OO kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.
Fóelárusitó helye Kecskeméten:

Zilzer A. cég. Mezei- és Trombita-utca sarkán. "SAH
Ugyanott ölfa. vágott csontszaraz akacfa, tűzifa, porosz kőszén '-s budapesti koksz 

a legolcsóbban kapható. Ifid

Hazeladas.
V. tized, Malom-utca 294. számú ház. 
szabadkézből eladó. Értekezni lehet 
ugyanott a tulajdonossal. 63

170 000 darab

3 5 q borjúhús;

140 darab anyabirka eladó. 1I4
Fülópszallasi Balázson Szappanos János 
úr szomszédságában, 140 drb anyabirka 
eladó. Ugyanott telelő takarmány is 
kapható. Továbbá a Reviczky telepen, 
a múút közelében, 100 Öreg hold föld 
haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet a 
tulajdonos Vincze Istvánnál, Balázson.

felvétetnek
Reiszmann Márton

lakatosmesternél.
Tehén-utca 270. szám alatt.

i

Társ
kerestetik egy biztos jövőjű ipari üzem 
kibővítéséhez 5—10000 kor. tökével.

Cim a kiadóhivatalban. 139

9583/1909. tk. szám.

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

batosag közhírré teszi, hogy Kecskemét tiirrényhatv^dgú 
várót közöntége vegrehajtatónak 10 korona, továbbá a 
következő csatlakozóknak, nevezetesen Szalai Andrásnak 
50 korona, Kovács Erzsébetnek 41 korona 57 fillér, 
Farkas László és neje szül. Varga Juliannának 5000 
kuiuna, Weisz Miksának 114 korona 60 fiilér és 114 
korona, Benkő Istvánnak 9 korona 80 fillér tőke és jár. 
ranti Modor Péter ellem követelések kielégítése végett 

a kecskeméti 11152 számú betétben A. I. 1. 2. sorsz. 
alatt felvett ingatlannak végrehajtást szenvedett nevén 
álló 3632 korona becsértékű fele részére a birói árverést 
elrendelte es hogy az 1909 évi december hó 21. napján 
délelőtt 9 órakor ezen kir. törvényszék 16 sz. hivatalos 
helyisegében megtartandó nyilvános árverésen, a meg­
állapított és a hivataJos órak alatt a telekkönyvi hatóság­
nál valamint Kecskemét varos házánál megtekinthető 
feltételek mellett eladatni fog, úgy azonban, hogy az 
ingatlan a Vn. 26. g-a értelmében a kikiáltási ár felénél 
alacsonyabb áron el nem adható.

Az arverelők, a kir. Kincstár kivételével, mely bá­
natpénzt letenni nem köteles (Vn. 21. §J, tartoznak a 
becsar 10 százalékát készpénzben vagy ovadékképes 
ertékj apirban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre 
letenni.

Kecskemét, 1909. évi október hó 12. napján
A kir. törvényszék tlkvi osztálya.

AKI tőlem vagy újságkihordóimtól
fél évig naponként megveszi a 4 kros

Budapest
című napilapot 3 krajcárért, az teljesen 
ingyeu, nunden ráfizetés nélkül megkapja 
tőlem a gyönyörű szép, értékes kiállítású

Vörösmarty-albumot 
diszkötéhben. A diszes-album meg­
tekinthető lakásomon is. Előfizetést már 
most elfogadok a ‘Budapest' című napi­
lapra naponként 3 krajcárjával. Homoki 
Vince hirlapelárúsitó. Rákóci út 101.

Önkéntes árverés.
Pusztaszentkirályon. Idősb Poór Mihály 
szomszédságában, Gulyás Mihály tanyá­
ján december 8 án, szerdán délelőtt 20 
öl rozsszalma, 6 öl törek és polyva, 
mely Berente János tulajdona, önkéntes 
árverésen el fog adatni. 130

A kályhák fűtésénél 
a radiátor alkalmazásával 

vagyont érő tüzelőanyagot 
takaríthatunk meg.

Ezen célszerű és hasznos talál* 
mányt, úgy a valódi METEOR, 
mint a más rendszerű kályhák 
fútőcaőveivel közvetlen össze­
kötve, mellékszobák teljes be­
melegítésére, költségtöbblet nél­
kül is használhatjuk Radiátort, 
valódi Meteor vagy bármily rend­
szerű kályhát és ezek alkatrészéit 
eredteit minőségben szállítja 

Gyenes S. és Fiai 
Kecskeméten

1909. évi 732. sz.

Versenytárgya 1 ási h i rdelés.
A Kecskeméti Országos Tanítói Ár- 

vaház 1910. évi közszuk>euleteinek bizto­
sítása tárgyában verseny 
Szükséges pedig :

a) 320 q kenyér és 
sütemény ;

b) 36,000 liter tej ;
c) 60 q marhahús és
d) 40 q sertéshús ;
e) fűszer és vegyesálú mintegy 4000 

korona forgalmi értékben ;
f) 75 erdei öl hasáb 

weggon budapesti esetleg 
szeszkoksz;

g) 250 pár fiú-cipő 
leány cipő;

h) 200 rend nyári és 
fiúöltöny és 40 db teli L, 
50—50 db téli és nyári fiú sapka.

A felsorolt szükségbeli ágak ininde- 
nikére külön-külön teendő ajánlat.

A szabályszerűen kiállított, pecséttel 
lezárt, sértetlen borítékban elhelyezett 
ajánlatok akár közvetlenül, akár posta 
utján a Kecskeméti Országos Tanítói Árva 
ház Igazgatóságához nyújtandók be az 
1909. december ho 18 napjanak délutáni 
5 órájáig A borítékon jelzendő a címzé­
sén kívül, hogy kinek mi iránt tett aján­
latát tartalmazza.

A szállítás közelebbi módozatai^ es 
föltételeire vonatkozólag részletes fölvilá- 
gositás nyerhető a Kecskeméti Országos 
Tanítói Arvahaz igazgatói irodájában (Kecs­
kemét, íí “1/, ___
napok kivételével délelőtt 9—11 és dél­
után 3 — 5 óra közölt.

Kecskemét, 1909. december 1.
Az Országw Tasitól Arvahaz Igazgatósága.

tölgyfa és 15 
pozsonyi lég-

és ugyanannyi

i 200 rend téli 
fiú felsökabát, —

Máriahegy 71. ) vasár és ünnep-

Uj fűszerűzletl
Értesítem a nagyérdemű közönséget, 

hogy Csongrádi-utca 76. sz. a. 
(Kiss Mihály házban) fűszer- és 
vegy es árú-üzletet nyitottam, 
ahol állandóan saját örletésü liszt 
nagy raktárt tartok. A n. é. kö­
zönség becses pártfogását kérve, vagyok

kiváló tisztelettel:

Sixxxozx Is-bváxu
kitűnő jó boraimat 
a borárak alacso- 
nyabbodása folytán 

leszállított árban 20 krajcárért literjét 
kimérem a VI. tized, Csongrádi- és 
Szolnoki-utca sarok 18. szám alatti

• f

házamnál. Visszaélés esetén kérem a 
háztulajdonoshoz fordulni. — Ugyanott 
mosást, vasalást és fehérnemű-tiszti 
tá8t elvállalunk. Levelezőlapon való 
meghívásra házhoz jövök.
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